

К доброму доктору - в очередь

Медсестра Людмила Кузьмина ведёт приём
в отремонтированном кабинете Зырянского детского сада

Совсем недавно был отремонтирован медицинский кабинет в детском саду №1, более известном, как детский сад "Солнышко". Средства на ремонт и закупку оборудования выделила Администрация района. Скоро сюда доставят недостающее оборудование, а сам кабинет с нового года передадут из ведомства управления образования в фонд ОМС.

В кабинете ремонт сделан, можно сказать, идеально. Если быть точной, у меня два кабинета - приёмный и процедурный, - говорит медсестра детского сада Людмила Викторовна Кузьмина. - Всё хорошо, светло. Основное оборудование - ростомер, весы, холодильник, процедурные столики, а также необходимая мебель - всё в кабинете есть. То оборудование, которое требуется по условиям ОМС, скоро тоже завезут. Знаю, что обязательно будут тонометры с возрастными манжетками, аппарат для искусственной вентиляции лёгких, санитарные носилки, оториноскоп с набором воронок для врача-лора и много еще чего по мелочи. Всего оборудования привезут на 121 тысячу рублей. В общем, будет в детском саду настоящий медицинский кабинет.

А вот обязанности медсестры в новом кабинете будут те же самые. Людмила Викторовна по-прежнему будет заботиться о здоровье малышей, следить за меню, которое разрабатывается и утверждается на 14 дней вперед, готовить детей к медицинским осмотрам. Не реже одного раза в год в садик приезжает хирург из Томска, который осматривает деток трёх и шести лет. К приезду доктора должны быть готовы анализы детей, которых он намерен осмотреть. И, конечно же, медсестра по

утвержденному графику ставит прививки.

-Всего по списку у нас 156 детей, - рассказывает Людмила Викторовна. - В этом году привитых от гриппа больше, чем было год назад. А когда почти каждый третий ребёнок привит от гриппа, тогда и у остальных детей гораздо меньше шансов заболеть сезонными вирусными заболеваниями. Но прежде чем ставить прививку, мы берём согласие родителей о том, что они не против вакцинации, осматриваем детей, нет ли у них температуры. Таких условий для закаливания деток, как в городе, где имеются бассейны, у нас нет. Но иммунитет у ребят тоже стараемся повышать. Например, витаминизируем пищу, чаще всего третьи блюда. Весной и осенью даём детям витамины в драже. Возле кроваток у нас лежат массажные коврики. Каждый ребенок знает, что как только проснулся, надо походить по коврику, помассировать активные точки стоп, от этого повышается иммунитет.

В детском саду Людмила Викторовна Кузьмина работает с 1989 года. До этого ее рабочее место было в детской консультации Зырянской больницы. Тогдашний главный врач Александр Яковлевич Попов уговорил Людмилу перейти на работу в садик. Как говорит Людмила Викторовна, её мама была медсестрой,



двоюродные брат и сестра тоже медработники. Поэтому никаких раздумий - куда поступать после школы - у неё не было, сразу подала документы в медучилище и никогда об этом не пожалела.

-Дети - благодарные пациенты и очень занятные, - считает Людмила Викторовна. - Когда я с ними подружусь, они и игрушки мне свои прино-

сят, и чай в кружечке - попей, говорят. Но когда я первый раз прихожу в младшую группу, белый халат не надеваю, чтоб не пугать, приношу деткам витамины. А когда малыши уже привыкают ко мне, никаких проблем не возникает. Дети с удовольствием заходят в кабинет, чтобы измерить рост и вес, сдать кровь из пальчика...

Уважаемые жители Зырянского района!

В соответствии с законодательством списки граждан на твердое топливо (дрова) формируются сельскими поселениями дважды в год - в срок до 1 ноября и до 1 июня. Однако с 1 ноября многими сельскими поселениями внесены изменения в административные регламенты предоставления муниципальной услуги "Принятие решения о включении в список граждан, нуждающихся в древесине для собственных нужд". Теперь граждане включаются в списки на дрова на основании поданных ими заявлений в соответствующее сельское поселение по форме, утвержденной в поселении.

Однако не все сельские поселения своевременно уведомили граждан о нововведениях, внесенных в муниципальные правовые акты, в результате чего не все жители района прошли данную процедуру своевременно.

В целях организации обеспечения граждан топливом, Администрация района уведомляет о продлении срока приема заявлений. Вам необходимо до 7 декабря 2018 года обратиться в сельское поселение по месту проживания для включения в списки на топливо с указанием года заготовки.

Администрация района приносит извинения за предоставленные неудобства.

С уважением, Глава Зырянского района
Н.Н. ПИВОВАРОВ.

С 3 по 13 ДЕКАБРЯ Почта России проводит
ДЕКАДУ ПОДПИСКИ.

Поспешите выписать "Сельскую правду" по льготной цене.
Подписка проводится во всех почтовых отделениях.

БЫТОВАЯ ТЕХНИКА & электроника

Бытовая техника & электроника
ЭЛ★МАРТ
ЕЖЕДНЕВНО НИЗКИЕ ЦЕНЫ

0.0% 24 с 19 ноября по 31 декабря 2018 г.
ПЕРВЫЙ ВЗНОС ПЕРЕПЛАТ МЕСЯЦА

ПОРА БРАТЬ!

*РЕКЛАМНАЯ АКЦИЯ "0.0%24" - это возможность оформить кредитный продукт, предоставляемый банками-партнерами. Организатор акции предоставляет покупателям скидку с цены товара, приобретаемого в кредит, в итоге переплата за товар в размере процентов за пользование кредитом не возникает и фактически выплаченная сумма за товар не превышает его первоначальную стоимость при условии, что кредит предоставляется только на товар. Дополнительные услуги банка не приобретаются. Кредит предоставляется банком-партнером: ОАО "ОТП Банк" (генеральная лицензия № 2766 от 27 ноября 2014 г. Первоначальный взнос в оплату товара 0%-30%. Процентная ставка составляет 16,1% - 43,7% годовых, срок до 24 месяцев. Минимальная сумма кредита 20000, максимальная сумма кредита 300000. Первоначальный взнос составляет 0% от цены товара. Переплата по кредиту составляет 0% от цены товара. Количество товара, оформляемого в кредит ограничено. Кредит погашается ежемесячными равными (аннуитетными) платежами. Банком может взиматься плата за дополнительные услуги и услуги страхования. Банк оставляет за собой право предоставить кредит покупателю или отказать в предоставлении кредита. Акция действует с 19.11.2018 по 31.12.2018 года в сети магазинов "ЭЛМАРТ". Все товары сертифицированы. Подробности покупки в кредит уточняйте у кредитных специалистов в магазинах. Возможны расхождения технических характеристик товара при покупке в зависимости от модификации и страны происхождения. Изображения в каталоге могут отличаться от оригинала. Возможны текстовые опечатки. Цены указанные в газете, действуют на момент выхода рекламы. Цены указаны в рублях. Возможно досрочное прекращение и изменение условий проведения акции без предварительного уведомления. На правах рекламы. Распространяется бесплатно. 18-

Зырянское, ул. Смирнова, 6/3н, т. 8(382-43) 2-25-88

Медкабинеты - в фонд ОМС

Сначала на совещании обсудили все нюансы, связанные с передачей медицинских кабинетов зырянских детских садов в ведение районной больницы, чтобы они финансировались из фонда ОМС. Правда, при этом кабинеты должны быть отремонтированы и оснащены необходимым оборудованием. Как сказала заведующая Зырянским детским садом Е.В. Язовских, в одном из кабинетов ремонт уже завершен, до конца ноября он будет укомплектован оборудованием. А вот второй кабинет отремонтировать в этом году не успеют, поэтому пока он остаётся в ведении управления образования. Как сказал глава района Николай Николаевич Пивоваров, в этой ситуации районному бюджету необходимо изыскать средства на содержание медработника этого кабинета. Заведующая детским садом должна организовать работу так, чтобы родителям не надо было водить детей на прививки в больницу.

Школы - под бдительным контролем

Далее речь пошла о проверках в образовательных учреждениях. Сегодня школы, детские сады, учреждения дообразования проверяют с десяток разных служб - Рособнадзора, Госпотребнадзора, Ростехнадзора и прочие контролирующие службы. Глава района хотел услышать, сколько проверок было в школах в текущем году, сколько наложено штрафов и на какие суммы. О своих проблемах при взаимодействии с инспектирующими службами говорили директора школ. В частности, многие из них отмечали, что даже если в школе нет никаких явных нарушений, проверяющие обязательно найдут повод наказать. Всё сказанное резюмировал Николай Николаевич Пивоваров. Если в школе завален запасный выход - это однозначно безала-

берность руководителя, сказал глава. Но совсем другое дело, когда руководство каких-либо контролирующих служб не принимает материалов проверки от своих сотрудников, если они не выявили нарушений, если явно лоббируются чьи-то интересы. Н.Н. Пивоваров попросил управление образования пред-

ния не было единого мнения. Кто-то считает, что без сторожей всё равно не обойтись. В общем, вопрос поставлен, глава района посоветовал проанализировать и изучить опыт Высоковской школы по охране учреждения. Сторожей в этой школе нет, установлены видеокamеры. Если есть нарушения - информа-

рые имеются сегодня, какова посещаемость детских садов. Об этом доложила специалист управления образования С.А.Догоновская. Светлана Анатольевна проводит мониторинг посещаемости детей, смотрит наполняемость групп, наличие медицинских справок при пропусках. Снижение посещаемости почти на треть

тёк, а также надо правильно, юридически грамотно составлять договоры с теми учреждениями, которые отопляются от школьной котельной - ФАПами, центрами культуры, почтой.

Чем кормят в школьной столовой?

Особое внимание было уделено школьному питанию. Правильно организованное, рациональное питание, как известно, - залог здоровья, особенно для детей. Важно с раннего детства воспитать в ребёнке привычку питаться правильно и здорово. Важно знать, что сосиски на обед даже под названием "Аппетитные", скорее, должны быть исключением, чем правилом. Ведь сосиски - продукт не мясной, а мясосодержащий. К сожалению, сегодня не у всех сельских школ есть возможность готовить для детей вкусные и полезные блюда. Да, Роспотребнадзор следит за школьным меню, утверждает его на декаду, но многое зависит и от знания школьных поваров по составлению сбалансированного меню по калориям и полезным веществам, от имеющегося оборудования в школьных столовых. Сегодня сельские школы еще и ограничены в выборе поставщиков продуктов. Магазинов в селах немного, и не все из них готовы заключать договоры. Поставщики же из райцентра часто не соглашаются везти продукты в школьные столовые. Те поставщики, с которыми договоры заключены, обычно диктуют цены. Вот и получается, что в школьные столовые поступает не полезное деревенское мясо, а мясо промпроизводства, неизвестно какие сосиски и мянтин по 200 с лишним рублей. Глава района предложил школам изменить систему закупок - организатором торгов сделать одну школу и затем производить для школ совместные закупки продуктов. Возможно, стоит вернуть в образование и специалиста по организации школьного питания?

Людмила
МАКАРОВА.

В администрации района

Что у школьника на обед?

В конце прошлой недели глава района провел совещание с директорами школ, руководителями учреждений дополнительного и дошкольного образования. В повестке значилось 13 вопросов

ставить ему всю информацию и анализ по проверкам в школах в 2018 году.

Чтоб в школе было тепло и безопасно

Как в учреждения образования завозят топливо, кто контролирует его доставку, кто буртует уголь - с этими и другими вопросами глава района обратился к директорам школ. Большинство руководителей технику для буртования угля находят сами. Но если кому-то нужна спецтехника для этой работы, то директора могут обращаться за помощью в администрацию района. Руководители школ обязаны обеспечить запас топлива на декабрь и все январские каникулы, напомнил Николай Николаевич. Конечно, многие директора мечтают освободиться от своих обязанностей по котельным. Можно было бы передать котельные коммунальному предприятию, но тогда расходы по обеспечению теплом и водой наших школ возрастут как минимум в два с половиной раза. Средств на это в бюджете нет.

Надо ли все сельские школы оборудовать видеокamерами? Будет ли эффект, если бюджет закупит оборудование, заплатит за его установку - эти вопросы также стали темой разговора на совещании. На этот счет у руководителей учреждений образова-

ция приходит на телефон директора...

Как устроить ребёнка в детский сад

Практически в каждой нашей сельской школе есть дошкольные группы. Такие объединения детей от четырех до семи лет называют предшколой или группами по уходу и досмотру за детьми. В нашем районе имеется четыре детских сада - два в Зырянском, в Семеновке и поселке Причулымском, Высоковский садик входит в состав школы. С недавних пор мест в детских садах райцентра стало не хватать всем желающим. Дефицит мест, как сказали специалисты управления образования, имеется главным образом для детей от полутора до трёх лет. По сути дела, не хватает мест в ясельных группах. На совещании прозвучала информация о том, что дополнительную группу для дошколят (на 14 мест) можно организовать в Причулымском детском саду. Но возить туда детей удобно лишь тем родителям, у которых есть собственный транспорт. Для других доставлять детей в соседний поселок будет проблематично. Главу района интересовало, насколько эффективно используются те места в детских садах, кото-

от списка бывает в период сезонных заболеваний ОРВИ, пропусков по не уважительным причинам немного. Не все места заполнены в Высоковском детском саду. Как сказала заведующая, в садик с удовольствием отправляли бы своих детей жители соседней Беловодовки, но у многих родителей нет постоянной работы, поэтому им нечем заплатить за посещение детского сада.

-Посещаемость детей в дошкольных учреждениях надо держать на контроле, - потребовал от специалистов управления образования глава района. - Если предоставили место в саду, а родители ребёнка не водят, то разберитесь - почему. Бюджетные средства на дошкольное образование должны расходоваться эффективно.

Каждый рубль - в строку

Эффективному расходованию бюджетных средств были посвящены и ещё несколько вопросов. В частности, глава района говорил с директорами школ о том, сколько средств осталось у школ до конца года на организацию учебного процесса, о лимите на ГСМ. Как подчеркнул Н.Н.Пивоваров, директора школ должны постоянно следить за своими лимитами, не пускать ситуацию на само-

Хорошая новость

Запустили второй мультиплекс

Двадцать третьего ноября на семинаре руководителей районных СМИ, который проводит департамент информационной политики администрации, директор филиала РТРС "Томский ОРТПЦ" Владимир Юршин сообщил, что областной радиотелевизионный передающий центр начал запуск телевизионных передатчиков второго пакета цифровых каналов на всей территории Томской области. 20 бесплатных цифровых эфирных каналов смогут смотреть подавляющее большинство жителей региона. В том числе и жители Зырянского района. Во всяком случае, в пятницу вечером уже можно было переключать все 20 программ.

"Запуск второго мультиплекса - важный и закономерный виток на пути к цифровизации региона и всей страны в целом. Еще несколько лет назад жители глубинки могли принимать не более четырех аналоговых каналов. Теперь их стало 20 в принципиально другом качестве. Благодаря внедрению новых технологий и единого информационного стандарта все жители получили равные возможности в получении информации. Это одно из важнейших прав в условиях современного мира", - сказал директор филиала РТРС "Томский областной радиотелевизионный передающий центр" Владимир Юршин.

В Томской области действуют 35 станций, которые на протяжении пяти лет обеспечивают цифровым сигналом более 97 % жителей региона. В 2019 году специалисты планируют расширить и радиосеть "Радио России", установив для этого 41 FM-передатчик.

Напомним, с января 2019 года все регионы России полностью перейдут на цифровое ТВ-вещание. Аналоговые трансляции прекратятся. Понять, в каком формате жители Томской области смотрят телевидение, помогает специальная литера "А", которая появилась возле логотипов федеральных каналов ("Первый канал", "Россия-1", НТВ и другие).

Основы пенсионной грамотности

Изменение условий досрочного выхода на пенсию

Согласно закону от 3 октября 2018 года "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий" установлено изменение пенсионного возраста для работников, выходящих на пенсию досрочно в связи с работой в районах Крайнего Севера (РКС) и в приравненных к ним местностях (МПКС). Для тех, кому возраст выхода установлен 55 лет (для мужчин) и 50 лет (для женщин), предусматривается повышение возраста выхода на пенсию до 60 лет и 55 лет соответственно. Изменение пенсионного возраста будет проходить постепенно: предполагается длительный переходный период, который начнется с 1 января 2019 и завершится в 2028 году. Северный стаж не увеличивается, требование отработать на "севере" 20 лет в МПКС или 15 лет в КС осталось прежним.

Для женщин, родивших двух и более детей, если они имеют страховой стаж не менее 20 лет и проработали не менее 12 календарных лет в районах Крайнего Севера либо не менее 17 календарных лет в приравненных к ним местностях, сохраняется право досрочного выхода на пенсию в 50 лет.

Справки по телефону: 38(243)2-22-51.

В следующем выпуске вы узнаете об изменении возраста выхода на пенсию для федеральных государственных служащих.

Услуги

Когда довольны работой и клиент, и мастер

Время от времени практически перед каждым из нас встаёт вопрос, где отремонтировать бытовую технику. И тогда мы начинаем судорожно искать телефоны с предложениями об услугах, спрашиваем их у друзей и знакомых, листаем районную газету. Каждый хочет найти мастера знающего, умелого и надёжного.

Сегодня мы вас знакомим с одним из таких мастеров - Сергеем Васильевым. На рынке услуг по ремонту бытовой техники он работает уже 16 лет. Живёт Сергей в Томске, там у него есть небольшая мастерская. Ремонтирует стиральные и посудомоечные машины, электроплиты, другую бытовую технику, а его напарник Александр - телевизоры. На протяжении последних пяти лет предприниматель даёт объявления о предоставлении услуг в нашей "Сельской правде". Наверняка, многие жители с ним уже знакомы.

-Начинал я с ремонта телевизоров, - рассказывает Сергей Васильев. - После армии окончил профучилище связи №6 в Томске, где и получил специальность телемастера. В будние дни бытовую технику ремонтирую в Томске. В выходные дни приезжаю к родителям и заодно предоставляю услуги по ремонту техники жителям Асины, села Первомайского и нашего Зырянского района. Но прежде в течение недели собираю заявки по телефону. Можно сказать, что я - местный, в Цыганове живут мои родители и брат, а в Зырянском - родители жены. Плату за выезд в Зырянку, в ближайшиё села - Берлинку, поселок Причулымский и Богословку - я не беру, в другие сёла разовый выезд - 300 рублей. Такие населенные пункты, как Чердаты, Беловодовка, Окунево находятся далеко от райцентра, и, сами понимаете, расходы на бензин надо как-то компенсировать. Кстати, в Беловодовке у меня было немало клиентов. Видно, сработало "сарафанное радио". Стиральные, посудомоечные машины, электроплиты делаю на дому, другую технику увожу в город.

Мы интересуемся у Сергея, в чём его преимущество перед другими ма-

стерами такого же профиля.

-Когда мне звонят жители Зырянского района и в ответ слышат, что сам я родом из Цыганова, чувствую по голосу, что у них сразу же появляется больше доверия, чем к заезжим мастерам, - говорит Сергей. - Мой принцип такой: с клиентом надо быть честным. Я сразу говорю, какая поломка, какая требуется запчасть. Предлагаю на выбор: оригинальные запчасти или их китайские аналоги, которые, как правило, раза в два дешевле. Я же советую выбирать оригинальные, мои клиенты всегда со мной соглашаются. Если человек согласен с общей суммой ремонта, то приступаю к работе. Многие, кто уже ремонтировал у меня свою технику, не раз отменили, что мои цены - честные и справедливые. Цены у меня невысокие, потому что я один работаю - сам себе и директор, и водитель, и снабженец, и мастер. А в любой ремонтной фирме целая цепочка специалистов, и каждому надо заплатить зарплату, за каждого перечислить налоги. Поэтому некоторые городские мастера и хитрят. Знаю один такой случай. Увезли горелку мастера стиральную машину пенсионерки в город, что-то там, наверное, делали, привезли обратно, а машинка как не работала, так и не работает. Оказалось, что всего-навсего в подполе дома бабушки был сломан кран подачи воды. При этом плату с пенсионерки взяли по полной программе! Эти мастера уехали из района, и никто их не достает. А я-то местный, вырос в районе, знаю, как живут сельские жители. Поэтому цели - любым способом сдать с клиента деньги, у меня нет. Но и бесплатно, я, естественно, не работаю. Признаться, испытываю настоящее удовольствие от работы, когда и клиент доволен, и я как мастер.

Бывают случаи, когда человек рассказывает по телефону о проблемах с техникой, и мастер понимает, что стиральную машину надо попросту перезапустить, настроить автоматику, это можно сделать и без вмешательства специалиста. В таких случаях Сергей даёт консультацию по телефону.

-Если человек не берется сам настраивать машинку и готов платить за это, я приезжаю и делаю, - продолжает рассказывать мастер. - Но в сельской местности таких немного. Чаще всего люди рады, что получили бесплатную консультацию.

Иногда клиенты спрашивают, есть ли у мастера скидки на ремонт разной бытовой техники. Скидка есть только для пенсионеров. Для других клиентов стартует предновогодняя акция "Спой песню, расскажи стихотворение и получи скидку". В Томске эта акция уже полюбилась клиентам. Многие с удовольствием и поют, и стихи читают, как настоящие артисты. Получается, что человек сам себе зарабатывает скидку, если у него есть желание и талант.

Вот такой он, Сергей Васильев. Настоящий мастер и человек с чувством юмора, а еще - очень увлеченный. Как почти все деревенские мужики, любит охоту и рыбалку, любит работать с деревом. Почти каждый год Сергей помогает своему брату Владимиру Васильеву, известному в районе мастеру резьбы по дереву, участвовать в фестивале "Праздник топора". В этом году наша зырянская команда изготавливала на фестивале в Зоркальцеве гоночный болид. И пусть в этот раз зырянцы не заняли призового места, не получили никакого специального приза, как в прошлые годы, зато их болид доставил много радости детворе. Ведь он получился, как настоящий - с кабиной, колёсами, сиденьем и рулём... Но это все увлечения в свободное от работы время. А основное дело для Сергея Васильева - ремонт бытовой техники, и он с этой работой справляется отлично.

Людмила МАКАРОВА.

Профорентация

"Билет в будущее"

Зырянские школьники стали участниками нового проекта

В Томске стартовал первый в России профорориентационный фестиваль "Билет в будущее". С 13 по 15 ноября на базе спортивного комплекса "Гармония" шесть тысяч подростков из Томска, Северска, Асиновского, Томского, Первомайского, Зырянского, Кожевниковского, Кривошеинского и Шегарского районов посетили восемь площадок фестиваля профессий "Билет в будущее". Работа фестиваля была организована по девяти профилям: здоровье, городская среда, IT, новые материалы, транспорт, туризм, энергетика, космос и сельское хозяйство. В каждом из профилей школьников ждали профпробы и решение увлекательных тематических кейсов. Педагоги детского технопарка "Кванториум" активно участвовали в работе профорориентационной площадки. В течение трех дней школьники решали кейсы от педагогов квантумов "Космо", "Промышленный дизайн" и "Аэро". Ребята, в свою очередь, создавали макет ракеты, разрабатывали конструкцию космического аппарата, определяли установленные системы и элементы спутника CubeSat, собирали объемную модель из бумаги, подготовили квадрокоптер DJI Phantom к вылету. На решение каждого кейса участникам давалось не более десяти минут. 126 обучающихся 6-8 классов ЗСОШ активно были вовлечены в мероприятие "Билет в будущее": они формировали команды, решали конкретные кейсы по заданиям реальных работодателей, налаживали меж- и метапредметные, межмуниципальные связи. За эти дни школьники узнали много нового и интересного, общались со сверстниками, работали в команде. В конце каждого дня ребята вручались подарком от той площадки, которая им стала более интересна. А самое главное - они получили массу положительных эмоций.

Партнерами фестиваля стали более 20 организаций региона, которые в будущем не прочь принять на работу молодых профессионалов.

Ваша безопасность

Опасный лёд

Информация для населения о мерах безопасности на водных объектах

Основы безопасного пребывания человека на льду

Выходя на лед, нужно быть крайне внимательным и соблюдать меры безопасности. Безопасным для человека считается лед толщиной не менее 10 сантиметров.

Прочность льда можно определить визуально: лёд прозрачный голубого, зеленого оттенка - прочный, а прочность льда белого цвета в 2 раза меньше. Лёд, имеющий оттенки серого, матово-белого или желтого цвета является наиболее ненадежным. Такой лёд обрушивается без предупреждающего потрескивания. Нельзя отпускать детей на лед (на рыбалку, катание на лыжах, коньках) без сопровождения взрослых.

Правила поведения на льду

Нельзя выходить на лед в темное время суток и при плохой видимости (туман, снегопад). При вынужденном переходе водоема безопаснее всего придерживаться проторенных троп или идти по уже проложенной лыжне. Но если их нет, надо перед тем, как спуститься на лед, очень внимательно осмотреться и наметить предстоящий маршрут. На замерзший водоем необходимо брать с собой прочный шнур длиной 20 - 25 метров с большой глухой петлей на конце и грузом 400-500 г - на другом. Груз поможет забросить шнур к провалившемуся в воду товарищу, петля нужна для того, чтобы пострадавший мог надежнее держаться, продев ее под мышки.

Особенно осторожным нужно быть в местах, покрытых толстым слоем снега, в местах быстрого течения и выхода родников, вблизи выступающих над поверхностью кустов, осоки, травы, в местах впадения в водоемы ручьев, сброса вод промышленных предприятий. Надо знать, что человек, попавший в ледяную воду, может очнуться через 10-15 минут, а через 20 минут потерять сознание. Поэтому жизнь пострадавшего зависит от скорости действия спасателей.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ: выходить на лед в состоянии алкогольного опьянения, прыгать и бегать по льду, собираться большим количеством людей в одной точке, выходить на тонкий лед, который образовался на реках с быстрым те-

чением.

Что делать, если вы провалились под лед?

Не паниковать, не делать резких движений, стабилизировать дыхание, звать на помощь. Если есть возможность, сообщить в пожарную часть - 01 (с сотового 101) или полицию - 02 (с сотового 102). Широко раскинуть руки в стороны и постараться зацепиться за кромку льда, чтобы не погрузиться с головой. По возможности перебраться к тому краю полыньи, где течение не увлечет вас под лед. Попытаться осторожно, не обламывая кромку, без резких движений, наполнив грудью, лечь на край льда, забросить на него одну, затем другую ногу. Если лед выдержал, медленно откатитесь от кромки и ползите к берегу. Передвигаться нужно в ту сторону, откуда пришли, ведь там лед уже проверен на прочность.

Оказание помощи пострадавшему, провалившемуся под лед
Вооружиться любой длинной палкой, доской, шестом или веревкой. Можно связать

воедино шарфы, ремни или одежду. Подползать к полынье надо очень осторожно, широко раскинув руки, подложив под себя лыжи, фанеру или доску. За 3-4 метра протянуть пострадавшему шест, доску, кинуть веревку, шарф или любое другое подручное средство. Подавать пострадавшему руку небезопасно, так как, приближаясь к полынье, вы увеличите нагрузку на лед и не только не поможете, но и сами рискуете провалиться. Осторожно вытаскивайте пострадавшего на лед и вместе с ним ползком выбирайтесь из опасной зоны. Пострадавшему необходимо оказать помощь: снять и отжать всю одежду, по возможности переодеть в сухую одежду и укутать полиэтиленом (возникнет эффект парника).

Вызвать скорую помощь по телефону - 03 (с сотового 103).

Главный специалист по делам ГО, ЧС, ПБ Администрации Зырянского района П.В.БИРЮКОВ.

**Общество с ограниченной ответственностью
Строительно - монтажное предприятие "Чулымское"
(ООО СМП "Чулымское")
информирует**

**Задолженность
жителей многоквартирных домов
перед ресурсоснабжающей организацией
по отоплению, водоснабжению, водоотведению,
вывозу бытовых отходов
на 1 ноября 2018 года:**

Адрес	Задолженность, руб.
Зырянское, ул. Ефанова, д.9	30 206,55
Зырянское, ул. Чапаева, д.23	80 199,20
Зырянское, ул. Чапаева, д.25	336 568,39
Зырянское, ул. Островского, д.2	120 470,97
Зырянское, ул. Островского, д.4	88 377,62
Зырянское, ул. К. Маркса, д.4	255 763,17
Зырянское ул. К. Маркса, д.6	298 677,19
Зырянское, ул. Калинина, д.31	534 379,33
Зырянское, ул. Калинина, д.33	286 312,26
Зырянское, ул. Егорова, д.2	48 326,01
Зырянское, ул. Егорова, д.6	8 752,63
Зырянское, ул. 60 лет СССР, д.3	1 209 607,20
Зырянское, ул. 60 лет СССР, д.5	11 424,51
Зырянское, ул. 60 лет СССР, д.7	1 883 878,34
Зырянское, ул.Советская, д.5	111 711,83
Зырянское, ул. Советская, д.7	272 412,11
Зырянское, ул. Советская, д.8	7 973,49
Зырянское, ул. Советская, д.14	160 667,05
Зырянское, ул. Советская, д.15	262 950,18
Зырянское, ул. Советская, д.20	957 562,43
Зырянское, ул. Советская, д.21	41 110,95
Зырянское, ул. Советская, д.22	277 898,73
Зырянское, ул. Советская, д.23	160 198,04
Зырянское, ул. Советская, д.24	189 413,89
Зырянское, ул. Советская, д.26	185 676,88
Зырянское, ул. Советская, д.28	34 581,12
Зырянское, ул. Советская, д.30	85 759,74
Зырянское, ул. Советская, д.32	101 481,27
Зырянское, ул. Советская, д.34	86 098,10
Зырянское, ул. Советская, д.36	659 364,91
Зырянское, ул. Советская, д.40	53 245,48
Зырянское, ул. Советская, д.22/1	249 274,88
Общая сумма долга 9 090 324,45 руб.	

Администрация ООО СМП "Чулымское"

Магазин "Прогресс"

Всегда в наличии бензопилы, электроинструмент, бензокосы, электрические и дизельные пушки, цепи, масла, полотна и запчасти к бензопилам. Принимаем заявки на снегоборщники, мотобуксировщики (мотособака), мотоблоки и культиваторы. Производим ремонт бензопил и бензокос. Наш адрес : с.Зырянское, ул.Советская, 19, цок.этаж. Тел.(8-38-243) 23-086.

СПЕШИТЕ! **1 декабря (СУББОТА)**
ВАЛЕНКИ самокатные "алтаиские" мягкие, детские, взрослые, цена зависит от размера, есть все размеры (15 размер - 900 р., цена 26 размера - 1450 р.)
Унты и унтыки (саложки на натуральном меху (овчине) детские (2400 р.), женские, мужские (3100 р.)
Обувь мужская зимняя натуральный мех, кожа (производство г. Ростов-на-Дону) 8-961-238-05-15

2 декабря (ВОСКРЕСЕНЬЕ)
 с. Семёновка (с 16.30 до 17.00)
 с. Цыганово (с 17.15 до 17.45)
 с. Чердаты (с 12.15 до 12.45)
 с. Иловка (с 13.00 до 13.30)
 с. Красноярка (с 13.45 до 14.15)
 с. Богословка (с 14.30 до 15.00)
 с. Зырянское **РЫНОК** (с 15.15 до 16.15)
 п. Причулымский (с 16.30 до 17.00)
 с. Берлинка (с 17.15 до 17.45)

ДРОВА ДОЛГОТЬЕМ - 4500 руб.
ГОРБЫЛЬ ДОЛГОТЬЕМ - 1100 руб. (ГАЗ-53).
 Тел. (8-38-243) 37-371, 8-962-783-79-05.

ДРОВА чурками и колотые, ЗИЛ-131.
 Тел. 8-903-953-32-97.

Закупаем мясо КРС. Дорого.
 Без скидок. Можно живым весом.
 Тел. 8-952-883-52-18, 8-962-776-56-19.

Для работы в лесу требуются
 тракторист на ДТ-75, вальщик леса и сучкорез.
 Звонить по тел. 8-923-411-57-30, 8-909-542-02-30.



30 ноября в 17 часов состоится собрание ветеранов МВД в здании Зырянского РОВД.

**Налоговая инспекция
В ходе совместных рейдов судебных приставов и налоговиков арестовано имущество почти на миллион рублей**

С начала текущего года в результате совместных рейдовых мероприятий в Асиновском районе налоговыми и судебными приставами арестовано имущества физических лиц почти на миллион рублей. Под арест попали автомобили, бытовая техника, сотовые телефоны. Если граждане не рассчитаются с долгами в установленные сроки, имущество будет направлено на оценку, а затем - на реализацию. Посещение квартир должников совместно с судебными приставами - один из последних этапов процедуры взыскания. Сначала налоговики направляют в адрес физического лица требование об уплате возникшей задолженности. Как показывает практика, более половины жителей района возвращают долги уже на этой стадии.

В отношении злостных неплательщиков материалы направляются в суд. После вступившего в силу решения суда к взысканию долгов подключаются судебные приставы. Они обращают взыскание на счета, заработную плату, выставляют запреты на использование транспортных средств и регистрацию имущества, на выезд за границу, производят арест имущества. Последнее осуществляется в том случае, если в момент посещения места нахождения должника он все-таки отказался уплатить долги добровольно.

Также специалисты налоговой инспекции и службы судебных приставов совместно с сотрудниками ГИБДД проводят рейды, направленные на взыскание долгов среди автовладельцев. С помощью специального мобильного приложения, идентифицирующего должников по регистрационному номеру машины, были обнаружены три автомобиля, владельцы которых имеют задолженность. В ходе проверки выяснилось, что все трое оплачивают задолженность добровольно, частями. Планируется, что подобные рейды будут проходить регулярно, так как совместная работа нескольких ведомств показала свою эффективность.

В настоящее время жители Зырянского района задолжали более 4 миллионов рублей по имущественным налогам. Инспекция призывает должников уплатить задолженность по имущественным налогам добровольно с помощью сервиса "Личный кабинет физического лица", либо обратиться в налоговую инспекцию за квитанцией.

Межрайонная ИФНС России №1 по Томской области.

СОВКОМБАНК
ПАО Совкомбанк открыта вакансия финансовый консультант

Обязанности:
 • консультирование и обслуживание клиентов
 • активное привлечение новых клиентов

Условия:
 • трудоустройство по ТК РФ, соц. пакет
 • официальная зарплата от 25000 руб.
 • бесплатное обучение

Подробнее по телефону: 8-913-212-04-40, Анна
 Адрес для отправки резюме: lenskihaa@sovcombank.ru

ПРОДАЮТ:

2-ком. благоустр. **КВАРТИРУ** в центре (ул. Чапаева, 25, 3 этаж). Квартира теплая, светлая, с ремонтом. Тел. 8-913-812-90-33.
СЕНО В РУЛОНАХ. Тел. 8-923-432-13-66.
 а/м **"УАЗ-31519"**. Тел. 8-913-108-24-27.
3-КОМ. КВАРТИРУ в с.Зырянском. Тел. 8-952-161-61-55.
НОВОСТРОЙКУ в Томске (1 млн. 600 т.р.). Тел. 8-952-679-45-18.
СВИНИНУ четвертинами (230 руб. за кг). Доставка. Тел. 8-953-912-13-70.
КОЗЛА, БАРАНА (1 год), **КРОЛИКОВ, КОЗУ** (окот в марте). Тел. 8-952-157-57-34.
 самодельный **СНЕГОХОД.** Тел. 8-953-912-76-22.

Спасибо за поддержку и помощь

Ушел из жизни наш любимый муж, папа, дедушка **МАЗНЕВ Николай Михайлович.** Выражаем сердечную благодарность всем, кто оказал нам материальную и моральную помощь. Здоровья вам и вашим семьям. Сердечное спасибо всем, кто провожал покойного в последний путь.
Жена, дети, внуки.

Благодарят

Ушла из жизни близкий нам человек **ТОРШИНОВА Лилия Ивановна.** Выражаем сердечную благодарность центру ритуальных услуг, работникам столовой "Кооператор", бывшим коллегам, друзьям и родственникам. Особая благодарность Андрею Васильевичу Будкевичу за помощь.
Родные.

Закупают мясо:
 говядину, баранину, конину. Дорого. Можно живым весом.
 Тел. 8-953-919-68-95, 8-913-105-75-95, 8-923-446-18-64.

Закупаем мясо:
 говядину, конину, баранину. Можно живым весом, за наличный расчет. Дорого.
 Тел. 8-952-155-01-84, 8-962-776-66-18.

Закупаем мясо КРС,
 конину, баранину. Очень дорого. Скот живым весом.
 Тел. 8-962-780-01-65, 8-952-184-99-19, 8-913-105-75-95.

ЗАКУПАЕМ МЯСО: говядину, конину, баранину. Можно живым весом, за наличный расчет. Дорого.
 Тел. 8-952-155-01-84, 8-962-776-66-18.

Предлагаем спектр услуг: распиловка леса на дрова, колка дров, демонтаж и монтаж мебели, услуги грузчика, мелкосрочный ремонт и многое другое. Все подробности по телефонам: 8-923-443-56-67, Наталья, 8-923-409-79-52, Алексей, 8-929-371-46-69, Александр.

Магазин (г.Асино, ул.И.Буева, 13)
"САД-ОГОРОД"
ТЕПЛИЦЫ **СОТОВЫЙ ПОЛИКАРБОНАТ**
 подбор, монтаж, рассрочка
ПЕЧИ БАННЫЕ ДЫМОХОДЫ
КОТЛЫ ОТОПЛЕНИЯ
 Тел. 8-913-846-87-07.